
T
eprve do své druhé sezóny vstupuje
tréninkové středisko Bošovice,
které si pod vedením Václava Luky
mladšího hned ve své první sezóně
udělalo výborné jméno. Ostatně

třetí místo v šampionátu mezi trenéry na rovině
a sedmé mezi překážkovými kolegy hovoří za
své a tak není divu, že trenér v tuto chvíli
připravuje na novou sezónu 37 koní a nemá k
dispozici žádný volný box.
Koní nejmladšího dostihového ročníku najde-
me ve středisku na Písecku jedenáct, z toho šest
klisen a pět hřebců. "Jsem rád, že všichni jsou v
pořádku a uspokojivě pracují," říká na konto

mladých nadějí Václav Luka.  Z koní českého
chovu je mezi nimi menší klisna Saboba
(Bobinski - Sapin) stáje Mediva a Polární Bouře
(Rainbows for Life - Polární Hvězda) patřící BH
Kútnik, které budou přihlášeny do Schaumann
seriálu. "Polární Bouře je naším posledním pří-
růstkem, přišla v lednu, ale předtím již v Napa-
jedlích pracovala, takže manko na ostatní
dvouleté dohání velmi rychle."  Jako exteriérově
pěknou, narostlou klisnu hodnotí trenér Němku
Tricollor (Lomitas - Trikolore): "Ale je pozdě
narozená, takže spíš jí čekám až jako tříletou."
Klisna stáje Agrolipt ČR byla zakoupena na
aukci v Baden-Badenu, stejně jako tři předpo-
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Ing. Václav Luka ml.
tréninkové středisko Bošovice
počet koní v tréninku: 37
výsledky 2009: 134 startů, 25 vít., 66 um., zisk 2,860.110 Kč

Do druhé sezóny s bezmála čtyřiceti koňmi

Tréninková střediska před sezónou



kládáné budoucí posily
chovného stáda Hřebčína
Křenek - Motivace (Moti-
vator - Flamingo Queen),
Nina Directa (Desert Syle -
National Dress) a nejstarší
Singing the Blues (Russian
Blue - Sicara). "Nina a
Singing se zatím jeví, že by
jako dvouleté mohly
startovat, dcera vítěze
anglického derby Motivato-
ra se mi zdá pozdnější,
bude to spíš klisna až pro
tříletou kariéru. I když u
dvouletých se to mění dost
často, velmi těžko se v této
fázi sezóny a přípravy
odhadují jejich možnosti,"
podotýká trenér Luka.
Barvy stáje Mikon, kterým
udělala velkou slávu Vape-
ta, bude hájit její dvouletý syn Vermillion (po
Ray of Light). "Vypadá výborně, moc se mi líbí.
Doufám, že ve výkonnosti předhoní své
sourozence. Připomíná mi loňského Fabregase,
myslím, že by mohl jít v jeho stopách." Další
syndikát v českých turfových vodách, stáj
Vysmátí a spokojení, by měl reprezentovat na
dráze dosud nepojmenovaný  irský hřebec
(Kodiac - Cape Flattery), zakoupený na loňské
Středoevropské dražbě anglického plnokrev-
níka. Trenérovi se líbí a i u něho očekává starty
již letos. Sledovaným koněm určitě bude Laran
(Black Sam Bellamy - Larana), který je pravým
bratrem zimní královny Lindy a který je stejně
jako ona registrován za bílozelené barvy stáje
Agrolipt ČR. "Byl odchován v Irsku a musím
říci, že ze všech mladých koní se nejvíce v
tréninku změnil, udělal obrovský pokrok. Je to
velký kostnatý kůň a krásně cválá," chválí
březnového hřebce Václav Luka.
Dvě dvouletá želízka má v Bošovicích i nová
stáj DS Maentiva, Donna Hallinga (Halling -
Papering) irského chovu a Němce jménem
Nuptius (Royal Dragon - Nouvelle Fortune),
který byl nedávno vykastrovaný. "Oba vypadají
dobře, ale u Donna, stejně jako u Larana,
předpokládám více času na dozrání. Naproti
tomu Nuptius by mohl pravidelně startovat již
letos. Celkově bych byl u našich dvouletých rád,

kdyby všichni vyběhli, to znamená, aby měli
alespoň jeden seznamovací start. Loni jsme
měli podobný počet dvouletých  a z toho se
dostalo šest koní do první dvacítky klasifiko-
vaných v Generálním handicapu, což mi
udělalo velkou radost," svěřuje se trenér.
Velmi zajímavou kolekci má bošovické stře-
disko i mezi tříletými koňmi. Většinovou
převahu mají klisny, kterých je ze 13 koní osm.
"Všechny hřebce jsme nahlásili do klasik, s
výjimkou Saint Legeru. Otázkou v tuto chvíli je
jejich distanční optimum. Podle dosavadního
projevu by mohl stát nad 2000 metrů Peerles
Squeak stáje GM Electronic a stejně tak smýšlím
o Fabregasovi. Tento zástupce stáje Bunty team
prokázal loni velmi slušnou třídu, ale přeci jen
se jako zástupce českého chovu bude muset
měřit s nákupy za desetitisíce eur odchovanými
v daleko příznivějších klimatických podmín-
kách na britských ostrovech a ve Francii a se
silnějším pedigree. Utkávat se např. s takovým
Shamalganem bude pro něho velmi těžké, i
když jeho loňská kariéra vrcholící třetím
místem v Gerschově memoriálu a druhým v
pardubickém zimním favoritovi byla hodně
dobrá." 
Naopak u vítěze Ceny Schaumann Label Five
stáje Go a Akiya hájícího barvy stáje Verant-
Stav, spol. s r. o. je trenér přesvědčený, že
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nebudou "stát dokola". "Label Five toho loni
také hodně dokázal a stejně jako Fabregas má
před sebou obtížnou úlohu prosadit se proti
importům, jeho optimum vidím mezi 1600 -
2000 metry. Akiyo byl loni, stejně jako Peerless
Squeek, ještě hodně zelený. Moje očekávání by
oba měli splnit až letos."
Pětici tříletých klisen ze zdejšího střediska
najdeme v seznamu koní přihlášených do
klasických dostihů. Mezi nimi se stala loni
hvězdou Linda stáje Agrolipt ČR, která byla
vyhlášená Nejlepší dvouletou klisnou loňské
sezóny. "Doufám, že jako její předchůdkyně v
posledních ročnících Zimní královny s výkon-
ností nezastagnuje. Je to velká silná klisna a tak
doufám, že ještě něco dokáže. Přihlásili jsme ji
i do derby a Oaks," uvádí trenér a nepřímo tak
poodhaluje distanční možnosti Lindy.  
Jarní klasika by měla být cílem i dosud
neporažené Fione (Lukaracing  syndicate) a
čtvrté z Ceny zimní královny Sereny (stáj DS

Maentiva), u kterých ale Václav Luka nepředpo-
kládá, že by byly vytrvalé. "Zvažujeme i účast
ve slovenské Jarní ceně klisen, aby nemusely
běhat proti sobě."  
Podle trenérových slov je velmi nenápadnou,
ale dobře vypadají klisnou Barca Rossa
(Hřebčín Křenek), která občas trápí okolí svou
mazaností. Do Oaks byla přihlášena pravá
sestra zimní královny Chennai Charmillon
Zámeckého vrchu, která má za sebou jeden
seznamovací start. "Přišla k nám loni později,
takže zatím o ní nemohu z hlediska výkonnosti
říci něco určitého. Je to dcera Japea, takže s ní
musíme opatrněji, ale vypadá, že bude psychic-
ky trochu více odolná než Chennai."
Čtyři zbývající tříleté koně řadí trenér mezi
potenciálně velmi užitečné koně. "Nina
Varadari stáje Bunty team je sestrou Nefertiiti,
která loni zvítězila dvakrát a myslím, že by
mohla jít v jejích stopách, čili že by mohla být
také užitečnou klisnou." Zbývající trio, tedy -
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Victoria Hill stáje Agrolipt ČR, Sweet Seventeen
majitele zdejšího střediska GM Electronic a
bílého valacha Beau stáje Verant - Stav podle
trenérových slov čeká začátek sezóny na
rovinách, ale pak přejdou na překážky. "Jsou již
všichni zaskákaní."
Hned několika nadmíru zajímavými posilami
disponuje Václav Luka mezi čtyřletými a
staršími koňmi s uplatněním v rovinových
dostizích. Tři z nich tu obývají box teprve od
prosince. Jedná se o bývalé svěřence slovens-
kého trenéra Kalaše (a tedy koně ze stáje
Agrolipt) Falcohilla a All About Sama a také
loňského korunního prince Velké jarní ceny
Iryklona  Zámeckého vrchu, kterého loni při-
pravoval Ladislav Hanousek. "S jejich pří-
chodem cítím velkou zodpovědnost, protože to
jsou koně, kteří již v kariéře něco dokázali.
Jejich úloha by měla být jasná. All About Sam
by měl být kůň pro velké vytrvalecké dostihy,
Falcohill pro sprinterské a Iryklon zase pro
zkoušky okolo míle."  
Další úspěšné koně, oba reprezentanty GM-
Electronic, Clooven Hofa a Agnuse, by měly
podle propozic čekat dostihy do míle, v první
nebo druhé kategorii. V sestavě zůstala i loňská
mezinárodní vítězka a druhá ze slovenských
Oaks Sakheart Hřebčína Křenek: "Ta se ale
zřejmě na českých drahách ani neukáže.
Ostatně i další před okamžikem zmínění koně,
pokud potvrdí svou třídu, by se mohli prezen-
tovat na západ od nás a nebo při vrcholech
našich sousedů, a to i z hlediska, že tu pro naši
špičku není takový výběr dostihů. Jezdili by-
chom s nimi rádi do Itálie a Francie."
Koně ze zdejší tréninkové centrály uvidíme
stejně jako loni i nad překážkami. Loňskou
dvojnásobnou vítězku, čtyřletou Verenu Hill
stáje Agrolipt, čekají dostihy přes proutěné
překážky, zatímco stejně stará Trinity stáje
Janda Bloodstock zamíří rovnou do steeplecha-
se, kde se již loni úspěšně etablovaly pětileté
Nella Bellamy stáje Bunty team a stájová kole-
gyně Trinity Luthien, která zakončila loňskou
sezónu úspěchem v pardubické Národní Listed.
"Zbývající dva překážkáře v naší stáji na
zdejších drahách asi moc neuvidíte," říká na
konto Latibely a Gilmoura trenér, "tady pro ně
moc dostihů není. Ale samozřejmě pojedeme s
nimi do zahraničí, pokud na to budou mít,
určitě tam nechceme jezdit do počtu. A u

Gilmoura by se v případě dobré formy a
výsledků mohlo jednat i o Gran Premio."
Ve velkém tréninkovém středisku, jakým
Bošovice bezesporu jsou, je velmi důležité
personální obsazení. "Jsem s našimi zaměst-
nanci velice spokojený, všichni odvádějí
dobrou práci. Pracovní kolektiv tvoří Bohuslav
Mátl, Jan Derych, Marek Drtina, Petra Hand-
schuhová, Eliška Wamserová, Veronika Peter-
ková, Dagmar Svobodová, která však bude brzy
plnit mateřské povinnosti a žákyně třetího
ročníku Střední školy jezdectví a dostihového
sportu Lucie Přibylová, externě také  Marie
Mokošová a bratr Martin. Úspěšně nadále
pokračuje spolupráce s bloodstock  agentem
Tomášem Jandou." 
Co se týče jezdeckého obsazení v dostizích, tak
dresy zdejších koní  by měli na rovinách oblékat
Václav Janáček a Jiří Chaloupka a pro
překážkové dostihy má Václav Luka kromě
Bohuslava Mátla dohodu i s Josefem Váňou a
Josefem Bartošem. "Chtěl bych ještě poděkovat
společnosti GM Electronic za zázemí, které
nám poskytuje a všem majitelům za důvěru,
kterou do nás při začátku vložili. Doufám, že i
v letošní sezóně jim jejich koně budou dělat
radost. Loni za celou dobu neměl nikdo z
našich koní delší nucenou pauzu, žádný úraz
nebo nemoc, která by koně vyřadila. A letos
zimní příprava začala a pokračuje bez
komplikací, takže by naši koně měli nastoupit
na jaře do dostihů připraveni podle plánu,"
zakončuje naše povídání Václav Luka, kterému
je v jeho práci velkou oporou manželka Mar-
tina. A oba se společně těší v dubnu na svého
druhého potomka.

Těsně před uzávěrkou Václav Luka ještě naše
povídání doplnil o novinku z kategorie těch
nejžhavějších. Novou posilou bošovického
tréninkového střediska se stala tříletá ryzka
Corcovada (Captain Rio), která přijela poslední
únorový víkend z Irska. Klisna dokázala ve své
domovině jako dvouletá vyhrát Listed a být třetí
v Gr.3 Weld Park Stakes, takže by se měla
zařadit do špičky ročníku. I ona by měla častěji
mířit za starty do zahraničí. Klisna patří novému
majiteli panu Kopeckému, jež je dalším novým
majitelem, kterého se bošovickému týmu za
pouhý rok podařilo přivést do našeho sportu. 
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